
 

COMUNE DI BEDONIA 

Provincia di Parma 

 

ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero  45   Del  29-11-2021 

 

 

Oggetto: INTERROGAZIONI, MOZIONI, INTERPELLANZE. 

 

 

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventinove del mese di novembre alle ore 19:00, nella Sede 

Municipale di Bedonia, convocato nei modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale con 

l’intervento dei Signori: 

 

SERPAGLI GIANPAOLO P MUSA ROBERTO P 

BRIGNOLE PATRIZIA P BERNABO' VALENTINA P 

MOLINARI LODOVICO P ROSSI MARIA BEATRICE P 

PREVI SERENA P GRANELLI PIER LUIGI P 

SQUERI CHRISTIAN P MONTEVERDI LINO P 

OPPICI GIUSEPPE P MAESTRI SIMONE A 

FEDERICI FRANCESCO P   

ne risultano presenti n.  12 e assenti n.   1.  

Vengono nominati scrutatori i Sigg. 

 FEDERICI FRANCESCO 

BERNABO' VALENTINA 

MONTEVERDI LINO 

 

 

 

Presiede il Signor SERPAGLI GIANPAOLO in qualità di SINDACO, il quale constatato il 

numero legale degli intervenuti, per la validità dell’adunanza, passa alla trattazione degli 

affari di cui appresso. 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art. 

97, c 4, lett. a del D.Lgs. 267/2000) il Segretario del Comune Dott.ssa MARIA CHIARA 

SARTORI. 
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Numero  45   Del  29-11-2021 

 

Oggetto: INTERROGAZIONI, MOZIONI, INTERPELLANZE. 

 

         Il Consigliere Granelli (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino), nel corso della 

seduta Consigliare, si rivolge al Sindaco: “Credo ci sia in scadenza, nel 2024, la Convenzione 

con la Fondazione Bellentani che aveva durata 25 anni. Volevo sapere a che punto siamo. E’ 

giusto lavorarci in previsione della scadenza. Potrebbe esserci una pretesa di affitto. Ne 

inizierà un’altra? Su che basi? E in quale maniera? Chiedo anche quale è la scadenza 

esatta”. 

 

Il Sindaco risponde che:” con i fondi PNR anche i Comuni dovranno mettere e attivare il 

proprio contributo. Hanno anche un altro immobile che va recuperato e mi riferisco al CiF. 

Interverrà un accordo ricomprendendo anche quest’ultimo”. 

 

 

Il Consigliere Maria Beatrice Rossi (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino), nel corso 

della seduta, si rivolge al Sindaco, all’Assessore al Turismo e al Consigliere delegato: 

“Fiera del Tartufo svoltasi gli ultimi week-end di ottobre, ben riuscita nonostante i banchi del 

tartufo fossero pochi. A parte questo vorrei parlare di un episodio avvenuto in quella sede, in 

un locale del centro, dove era previsto un gruppo di attori che facevano animazione. Hanno 

inscenato un malore e chi era presente è accorso e hanno chiamato i soccorsi. Erano presenti 

assessori, consiglieri che avevano accompagnato gli attori sul posto. C’è stata una 

mobilitazione dei mezzi di soccorso. Si può sbagliare però credo che ad un certo punto 

quell’episodio poteva essere fermato. Chiedo il pensiero del Sindaco su questo fatto.” 

 

Interviene il Consigliere/Assessore al Turismo Squeri Christian (Bedonia e le sue Valli):”Nel 

programma sono state programmate delle serate di animazione ma era specificato che il tutto 

si doveva svolgere nei limiti ammissibili. E’ stato un evento spiacevole, imprevisto. Appena 

ho potuto ho bloccato il tutto”. 

 

Il Consigliere Maria Beatrice Rossi (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino):”Anche se 

era il Centro Naturale ad organizzare poi risponde inevitabilmente il Comune. Confermo che 

all’interno dei locali c’erano esponenti del Consiglio che avrebbero potuto bloccare il tutto”. 

 

Il Sindaco: “La fiera è andata molto bene. Il tartufo non c’era. Non vorrei che un episodio 

compromettesse il tutto”. 

 

Il Consigliere Maria Beatrice Rossi (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino):”Però è 

stato grave!”. 

 

Il Sindaco: “Abbiamo ricevuto ringraziamenti per la promozione fatta. Ci sono sicuramente 

cose da migliorare. Il gruppo di animazione collabora con il Comune di Bedonia da circa 10 

anni. Il prevenire è molto complicato. Al di là, così come detto da Christian, oltre le 

prescrizioni iniziali è difficile prevedere cosa fa l’attore. Il prossimo anno cercheremo di 

monitorare meglio gli artisti. Ritengo che il traino debba essere l’Amministrazione perché 

per quanto ci si affidi ad Associazioni, che stimo, se non interviene l’Amministrazione si 

vedono carenze”. 
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Il Consigliere Maria Beatrice Rossi (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino): “E’ 

mancata un po' la presenza del tartufo”. 

 

Il Sindaco:”C’era difficoltà a reperirlo”. 

 

Il Consigliere Monteverdi Lino (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino):”Lavoro 

Anzola/Chiesola, Quanto è stato speso in più?” 

 

Il Sindaco: ”Rispetto alla previsione iniziale niente perché erano previsti due ponti e ne 

abbiamo fatto uno. C’è stato uno stop ai lavori per la Soprintendenza, in riferimento ad una 

mancanza di una richiesta relativa ad un guard rail”. 

 

Il Consigliere Monteverdi Lino (#BedoniaMia Meraviglia in Appennino):”Boscaioli e il 

termine dei 70 anni”. 

 

Il Sindaco: ”Avevamo detto che avremmo aspettato l’insediamento della nuova Giunta 

Regionale. Ho chiesto all’assessore di parlare con i boscaioli e mi ha dato disponibilità. Ho 

dubbi che possa passare. E’ complicato, anche se è la legge che è sbagliata. Basterebbe fare 

una modifica per i Comuni montani. 

 

Verbale letto, confermato e sottoscritto. 
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IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

SERPAGLI GIANPAOLO Dott.ssa MARIA CHIARA SARTORI 

___________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

 

N. 1118  Albo On Line 

 

Il sottoscritto responsabile del servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, 

visti gli atti d’ufficio; 

Visto lo Statuto Comunale, 

 

A T T E S T A 

 

Che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (Art. 32, 

comma 1, della Legge 18.6.2009, n.69) 

 

Bedonia, lì  27-12-2021 

 

ADDETTO PUBBLICAZIONE 

BATTOGLIA FABIO 

___________________________________________________________________________ 

INVIO DELLA DELIBERAZIONE 

 

 Ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 c.1 del DLgs 267/00 

___________________________________________________________________________ 

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 07-01-2022 

 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott.ssa MARIA CHIARA SARTORI 

 


